

弘扬“四种精神”征文

践行四种精神 永葆党员本色

——记青州市检察院派驻经济开发区检察室主任阚德胜

他是一名部队转业干部,军旅生涯让他练就了一身好功夫,也凝铸了一股军魂渗透到他的骨子里。

不变的军人本色

退伍不褪色。说起我的这位领导,更像是家里的一位长辈。无论在生活还是工作上,他毫无架子,不摆谱子,更多的是扑下身子,甩开膀子。

为民的公仆本色

开展工作时,他践行改革创新,敢为人先的工作精神,将民生关怀落到实处。自开发区检察室设立几年来,他深刻认识到对于未成年人这一特殊群体,惩罚并不是治理犯罪的唯一途径。

坦荡的男儿本色

生活中,他开放包容、海纳百川,结交了许多良师益友。爱好的太极拳也已经打

黄楼街道“三步走” 力促作风建设出实效

□通讯员 刘铠铭 张丹丹 杨高华 报道

今年以来,黄楼街道党工委按照作风建设的总体要求,通过加强教育预防,强化监督和督查,落实巡查和督办等措施,以“三步”力促作风建设出实效。

加强教育预防,筑牢思想道德防线。该街道党工委利用议事学习日、社区论坛等阵地,定期组织党员干部进行学习,提升党员干部的思想觉悟和纪律观念。

强化监督和督查,保持制度高压态势。从强化制度建设入手,建立和完善街道干部作风建设的长效机制,做到从小处做起。该街道坚持严格的上下班签到、请销假和晚班值勤等制度。

落实巡查和督办,做群众利益守护者。该街道党工委开展对执行强农惠农富农政策、实施重大项目和民生工程、推进街道党务政务村务公开、落实农村基层民主管理民主监督和农村集体资金管理、落实“三重一大”集体决策制度等情况的监督检查。

不动产登记中心扎实推进 不动产登记便民利民服务

□通讯员 邱玉武 刘聪 报道

青州市不动产登记中心以创建“全国百佳不动产登记便民利民示范窗口”活动为契机,深化“放管服”改革,不断创新,锐意进取,从提高服务质量出发,以“便民利民”为宗旨,以提速提效为核心,不断创新服务举措。

优化窗口设置,启动预约服务。为办件量大的银行和房地产开发企业分别设置自助办件窗口,银行和企业与登记部门签订保密协议,选派精干人员自助办理抵押和转移登记业务。

简化办事流程,压缩办事时限。将预购商品房预告登记和预购商品房抵押预告登记合并办理,将预购商品房预告登记转房屋所有权登记和预购商品房抵押预告登记转抵押登记合并办理。

开辟绿色通道,实行上门服务。对企业办理抵押登记的,专设两个窗口,开辟绿色通道,承诺3个工作日内办结,绝大部分当日办结,较法定工作日一次性提速90%以上。

加强培训督查,提高登记质量。利用业余时间,组织全体人员针对专业的法律法规和不动产登记暂行条例、操作规程等进行系统培训,并组织了首次不动产登记技能竞赛,全面提升工作人员业务水平。

益都街道 为中层干部安上“加压阀”

□通讯员 潘萌 祝逸铭 刘福庆 报道

近日,益都街道在机关大会议室召开第三季度中层述职评议大会,对街道机关50多名中层干部现实表现进行综合评议。

为深入推进“作风建设年”活动,确保十九大精神在街道落地生根,益都街道紧盯中层干部这个转作风、抓落实的“牛鼻子”,每季度开展一次中层干部述职评议活动。

在这次述职评议会上,8名中层干部围绕学习贯彻十九大精神和参与5大重点片区拆迁、服务20多个重点项目情况进行了认真述职,200多名机关干部慎重填写手中一票,通过如数家珍、客观评价进一步增强了大家干事创业的激情。

千里送亲情 家人终团聚

□通讯员 报道

11月8日,因精神出现问题走失28年的肖家村村民赵春玲,终于回到家人身边。

半月前,江苏省沭阳县救助管理站的负责人金艳,在今日头条APP上推送了一条寻人消息说,一名年近五旬,自称陈林的女子在该救助站已被救助近五年,户籍地疑似山东省青州市谭坊镇。

11月8日,两地民政部门经过协商,沭阳救助站的工作人员驱车近500公里,将赵春玲送回老家。得知失散多年的亲人将回到身边,年近八旬的父母和赵春玲的弟弟妹妹,早早来到镇民政所,等待着亲人的归来。

考虑到赵春玲刚回家,衣物不充足,镇民政所的工作人员又携带部分御寒衣物到赵春玲家看望,嘱咐赵春玲好好生活,待完善户口等手续后,将进一步救助,帮助赵春玲渡过生活难关。

两地民政部门齐努力,帮助一家人终团聚,为寒冷的冬天增添了一丝幸福的温暖。

便民惠民暖人心

11月6日,庙子中心卫生院医务人员到庙子镇窦家崖村进行义诊。

庙子镇窦家崖村地处偏远山区,交通不便,村中多为老年人,外出能力有限,而且村中无卫生所,因此庙子中心卫生院经常组织医务人员到村中义诊。

(曹剑 摄)



谭坊镇科学谋划 积极施策 党建引领实现新突破

□通讯员 孙明超 报道

谭坊镇科学谋划,积极施策,牢固树立“把抓好党建作为最大政绩”的理念,以深入学习贯彻党的十九大精神为主线,全面加强党的建设。

突出主线,增强党组织的凝聚力和战斗力。该镇围绕“深入学习贯彻党的十

九大精神,全面加强党的建设”一条主线,开展“全面争先创优,全力晋位提升”活动,以党建为统领,迅速把思想行动统一到学习贯彻落实十九大精神上来,全力推进各项工作开展。

把握两翼,不断强化党员服务意识。以联群工作为抓手,结合“作风建设年”活动,督促各级党组织和干部积极正风气、转作风、优服务,由被动“接球”变主动“发球”,推动干群联结心连。

开展分片集中轮训,在全镇开展2期党员发展和管理教育专题培训,对村“两委”干

部开展2期集中培训,对全镇3816名党员分片区开展7期集中轮训。

凝心聚力,完善镇、社区、村三级党建网络。建立650多个贯穿镇、社区、村的三级党建网络,严格落实每月支部生活“3+X”规定动作,抓好党员的经常性教育,对不能参加集中学习的党员进行“送学上门”结对帮学,逐步提高党员联系服务群众意识和能力。

给老百姓多一些反映实情的空间

□秦宁

8月19日,河北邯郸市公安局官方微博发布信息表示,对“网民发帖称医院食堂价高难吃被拘留”一事,邯郸市法制部门已责令涉县公安局进行重新审核。

因上网吐槽医院食堂价高难吃,竟招致行政拘留,引发网友纷纷吐槽:“这也拘留?人家不过是吐槽了一下而已啊?”更让人担忧的是,此举制造了寒蝉效应,就有网友说:“我以后都不敢发帖说学校食堂难吃了”……

好在涉县公安局已被责令重新审核,真相正在路上,该如何还原事实,我

们不妨多点耐心,把真相交给时间。

与此同时,还需共同探讨一个问题:遇到不爽事,老百姓有没有给“差评”的权利?碰到纠纷,老百姓到哪鸣不平?能不能多给老百姓一些反映实情的空间?

“羊羹虽美,众口难调”。再高明的菜肴,也不可能烹制出让所有人满意的菜肴。张某某认为涉县新医院餐厅质差、价贵、量少,不管是实情还是发牢骚,都无可厚非。

相较之下,一些懂得经营之道的企业,最善于倾听意见,专门辟出意见簿欢迎顾客提意见,甚至不乏有奖征集意见。医院食

堂与社会企业虽有所不同,但同样有责任倾听消费者的合理诉求,而不是一听见不同意见就暴跳如雷,乃至诉诸公堂。

多开些老百姓可以尽情吐槽的平台,群众的怨气就容易消解,社会难题大多都是由愚而未决的小问题演变而来,良性互动可以缓解他们心中的烦与怨,就能降低不良社会性事件的热度,减少情绪性事件的发生。

张某某吐槽的场合,分别是百度涉县贴吧、搜狐和微信群。这几个平台都是较为开放的舆论“广场”,很容易为人所知,特别是为涉事单位以及监管部门所查阅。正所谓“知屋漏者在宇下,知政失者在草野”,无论什么机构,都不妨把网络当成草野,从中感知网友情感,把握民意

走向,从而改进自身工作。

习近平总书记早就强调,各级党政机关和领导干部要学会通过网络走群众路线,经常上网看看,了解群众所思所愿,收集好想法好建议,积极回应网民关切、解疑释惑。这是向党政机关和领导干部“喊话”,对各行各业不都应该有启发吗?对群众的好想法好建议要收集,对网友的关切须回应,如此才能建立更顺畅的交流机制。

习近平总书记也曾指出,“网民大多数是普通群众,来自四面八方,各自经历不同,观点和想法肯定是五花八门的,不能要求他们对所有问题都看得那么准、说得那么对。”如果真能做到这一点,张某某就不会被行拘,自然也不会引发轩然大波,至今难以平息。

因此,我们在静待真相的同时,也应该多一些价值共识,即尊重老百姓发声的权利,多一些说理的机会,有可供吐槽的多元化平台。毕竟,吐槽不可怕,可怕的是不再吐槽。

(来源:人民网)